



# 财经专刊



B02

齐鲁晚报

2019年12月20日  
星期五

综  
合  
财  
经  
资  
讯

编辑：孙萌萌  
美编：赵秋红

## 农行德州分行

# 打造人人爱学习的“书香农行”

一个没有文化引领的企业是没有灵魂和活力的企业。而文化的来源，大部分离不开学习和读书。近年来，中国农业银行股份有限公司在文明创建活动和“幸福家园”建设过程中，积极开展建设“学习型组织”，争做“知识型员工”活动，致力于打造一个富有朝气和进取精神的“书香农行”，并以此有效提升了干部员工的精神面貌、文化素养和知识水平，全行读书之风盛行，业务发展稳健，对业绩提升和支持地方经济建设做出了较大贡献。

### 努力搞好“书香农行”的基础建设

近年来，中国农业银行股份有限公司德州分行持续加强“幸福家园”建设，为丰富员工文化生活，累计投入资金30余万元，购置书架、桌椅、图书，在市行、支行建设了图书室、阅览室共10处，德城、开发区、陵城、武城、齐河、禹城、乐陵、临邑、庆云支行均建设了图书室、阅览室。

全市图书室、阅览室的图书总量达到13000余册，单个图书室图书量多的乐陵支行图书达4000册，禹城、临邑支行图书分别达2000余册，德城、陵城、齐河支行图书1000余册，规模较小的夏津、武城支行阅览室图书100余册。

各支行持续加强图书室建

设，每年购置增加图书数量，丰富图书类型，图书类型多样，党建、金融、文学、社科类图书为主，内容涉及工作、生活、社会多的方面。市行机关、每个支行每年至少开展1次读书交流活动。

12月份，采用先进的科技手段，投资5000元在本部机关楼下建立了“党员学习有声图书馆”，以党建学习为切入点，建设党建“有声图书馆”，提供个性化学习，阅读解决方案。

### 加强干部员工学习培训

积极参加上级行组织的“农银大学”培训。这是上级行对于18个条线的系统培训、全员培训。近三年来，累计培训次数达到50多次，各个条线参加培训的人员上千人次，作为德州分行来讲，在岗人员全部轮训一遍。积极督促干部员工参加总行“网络学院”学习，每个人每年50个学时2250分钟，雷打不动，并且按时公布学习进度，督导积极完成。由此，总行部署的最新业务、最新知识得以及时有效的灌输到员工的知识体系里。市行本身也有针对性地开展各类培训，例如10月份，开展了机关、基层党支部书记培训班2期，邀请市委党校、市扶贫办专家授课。11月还进行了青年英才、入党积极分子和新加入党员培训班，邀请德州市团市委副书记及市

委党校教授不但进行了党章、党史和党的知识教育，还组织大家到冀鲁边革命纪念馆开展红色教育。

### 有效促进员工自学成才的政策落地

多年前，农行山东省分行就制定了鼓励员工利用业余时间进行提升学历学习的政策明确规定，经单位批准，员工利用业余时间参加其他社会化培训，且自行承担费用，由所在单位按照规定标准给予的一次性奖励支出。取得大学本科毕业证书/学士学位证书的奖励5000元，取得硕士研究生毕业证书/硕士学位证书的奖励10000元，取得博士研究生毕业证书/博士学位证书的奖励20000元。同时，因工作需要，参加全国统一考试取得国家职业资格证书的，经人力资源部门审核确认后，按照实际产生的费用进行奖励或报销，最高为5000元。

### 积极履行社会责任，开展图书捐赠公益活动

多次开展向学校、社区捐赠图书活动，捐赠量近500册。2018年，齐河县支行向某乡镇小学捐赠图书100余册。2019年，禹城市支行向涪清社区捐赠习近平讲话等党建图书。2019年，乐陵市支行向富城社区捐赠党建书籍。

(宫玉河)

工行德州分行

## 开通社保缴费

# 支付“高速公路”

日前，从工行德州分行再传喜讯，自12月19日起，德州市灵活就业人员可通过工商银行网点、手机银行、网银、自助终端等多个渠道缴纳社保养老缴费，享受“足不出户”便可缴纳社保养老费的全新体验。

据介绍，此次社保缴费服务支付功能升级延伸后，参保人不再受时间、地域限制，实现了线上线下社保缴费一体化，构建起社保缴费支付的“高速公路”。

“这样确实方便，在家足不出户就可把社保缴了。”在一家设计工作室工作的小刘对这项支付便利工程带来的便捷很满意。灵活就业人员是指以非全日制、临时性或弹性工作等灵活形式就业的人员。目前德州市灵活就业参保人员已达近9万人。为深入贯彻落实“让群众少跑腿，让信息多跑路”的便民原则，工商银行德州分行积极与市人社局对接交流，积极研究优化提升方案，寻求更加便捷的智慧社保服务。基于系统互联、信息共享、防范风险、共同便民，组织各相关部门组成联合工作小组，积极开展与上级行的立项与沟通，以便民为先、只争朝夕的精神，加班加点，在最短的时间内完成了系统的研发测试。

该项目的上线投产，使工商银行成为当前德州市唯一一家能通过网点、手机、网银、自助终端六个渠道完成社保养老费收缴服务的银行，实现了让群众少跑腿、少排队、多办事，为推进社会保险事业“一次办好”工作贡献了“工行力量”，开创了银行与社保合作服务民生的新局面。

(宋开峰 李庆达)

# 寒冬“红纽带”温暖进社区

## 德州农商银行开展社区党建共建活动

为践行“不忘初心、牢记使命”主题教育精神，进一步加强党建工作的引领作用，德州农商银行各党支部相继开展了社区党支部共建活动，积极打造“红纽带”社区红色系列党建品牌，实现党建品牌效应与业务营销拓展的双提升。

袁桥支行党支部全体党员走进德州新语特教培训学校进行志愿服务，与孩子们游戏互动，还送去学习用具，进一步提升了党员志愿者的群众理念和服务意识，用党员的先锋本色引领社会互助互爱的新风尚。

向阳南路支行党支部党员走进于官屯社区，开展“红心向党，送信贷产品下乡进社区”活动，向社区居民推广该行信e贷、家庭亲情贷、速贷通等热销贷款产品。通过积极宣传，现场对5户有意向的客户进行了信息采集，对1户授信28万元，扩大了信贷产品的宣传力度和范围。

安保部党支部与胜利社区

党支部签订党建共建协议，开展党建共建主题座谈会，深入探讨社区服务平台及内容，双方共同表示将在今后的共建工作中加强沟通衔接，服务好社区群众，将党建工作落到实处。

城隍庙支行与状元府社区结对共建，开展“红星进社区，农商在行动”主题党员活动日活动，帮助状元府社区居民收缴医疗保险、养老保险，宣传农商银行代收费用业务，方便快捷，安全无忧，对意向开户及存款居民发放宣传品，群众反响良好。

德城区科技支行党支部结合全国文明城市复审工作，与柴市社区深化社区共建工作，全体党员与社区居民共同对社区卫生进行集中整治，清扫垃圾，清理乱堆乱放，共同倡导文明健康生活方式，营造优美舒适生活环境，得到社区居民的一致认可。

经济技术开发区党支部联合艾家坊社区党支部，对社区

居民进行走访，了解群众的切实困难，对个别不能亲自办理业务的客户开展上门服务，给贫困居民送去慰问品，为构建农商行与社区和谐关系奠定良好基础。

营业部党支部走进果园社区开展社区党建共建工作，立足为社区做实事做好事，向果园社区党支部捐赠书籍，打造和谐党支部互动关系，推动社区党建共建纵深发展。还成立金融宣讲团，宣传该行的存款利率以及信e贷等贷款产品，提高该行在社区内的知名度。

德州农商银行通过社区党支部党建共建活动，全体党员积极参与，配合社区做好群众性、公益性、社会性工作，充分发挥基层党组织的政治优势，实现了该行党支部与社区党支部的良性互动，更好地为社区群众服务、排忧解难，提升德州农商银行在广大社区的影响力，从而持续推进党建工作与业务工作的深度融合。

(付昕)

变短期为中期

## 德州中行

# 破解民营企业融资难

今年下半年，德州中行累计为德州辖区内小微企业批复中期流贷3000万元，在担保条件和贷款成本没有增加的情况下，变短期贷款为中期贷款，为解决民营企业贷款短期化、期限错配及频繁倒贷等融资难问题作了有益探索。

近年来，由于还款期限和企业流动资金周转期限错配问题长期存在，导致企业频繁倒贷，增加了“过桥资金”使用费用，耗费了银行、企业大量精力，形成了“资金回流”的监管风险。针对以上企业融资困难问题，德州分行率先与德州市工信局合作，尝试续作三年期中期流贷，解决企业贷款短期化、期限错配及频繁倒贷问题，破解民营企业“融资难、融资贵、融资慢”问题。

德州中行开展中期流动资金贷款，从民营企业融资难痛点入手，着力破解民营企业资金期限错配难题，打开了金融支持民营经济的新局面。

(李琨)

## 细化提升扶贫标准 改善贫困群众生活

为扎实做好扶贫工作，今年以来，赵官镇按照市、县扶贫办安排，在扎实推进“两不愁、三保障”工作的基础上，按照“一通二化三净四有”的标准要求，全面细化提升扶贫工作，努力让贫困群众过上更加舒适体面的生活。

据了解，工作开展过程中，该镇扶贫帮扶干部根据全镇180名贫困户家庭实际情况，逐户走访，逐户排查，重点对37户贫困群众实施“补短板”工作，

并针对性制定了改造提升方案，全面改善提升贫困户的生活环境和居住条件。

截止目前，全镇37户贫困户已全部完成“一通二化三净四有”工程建设，累计硬化宅院面积942.5平，完成室内地面硬化205平，统一购买电视5台，风扇11台，整修门窗25套，以实实在在的实际行动，推动了贫困户院落环境、家中卫生和精神面貌显著改善提升，脱贫攻坚成效得到持续巩固。(孙骥 赵憶雪)



近日，乐陵市审计局在对该市乡镇自然资源资产审计中，把握乡镇自然特点重点关注了“小农水”项目泵站改造、高效节水、运行效率等情况，审计人员根据资金流向，深入田间地头，对“小农水”运转使用效益情况进行现场调查。

(宋蕊 王静)